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Hajdúszoboszló. 1910. XX. évfolyam 31. szám. Vasárnap julius 31.

KÖZGAZDASÁGI, TÁRSADALMI ÉS SZÉPIRODALMI HETILAP.

ELŐFIZETÉSI ÁRA: helyben házhoz honivá, vidékre postán küldve
Egész évre ... 8 kor. Negyedévre ... 2 kor.
Clevre.............4 kor. Egyes szám ára . 16 fill.

** Hirdetések egyezség szerint közöltéinek. **

Felefős szerkesztő és laptulajdunos:

l'’KIHÍR GÁBOR.

Nyári gondolatok.

Itt a kánikula. Forrón tűz le a nap, tik­
kasztó hőség van.

A mezei munkás bámulatos kitartással 
végzi munkáját a rekkenő hőségben. De az 
idegéletet élő városi ember, aki örökösen haj­
szolja magát a minden téren megnyilvánuló, 
izgatott versenyben, megérzi a nyári hőségnek 
erőfogyasztó, romboló hatását.

Menekül, aki menekülni tud. A város képe 
olyan, hogy szinte üresnek látszik. A városban 
ilyenkor csak az a munka folyik, amely meg­
szakítást nem ismer.

Mindenki szabadulni szerelne, de kit a 
kénytelenség, kit a kötelesség tart vissza. A 
képviselőház is együtt ül még és tanácskozik. 
A kettős zászló fenn lobog a dunamenti gólslilü 
palota ormán, de azt is félárboczra lehetne 
ereszteni, oly kevesen mozognak a parlament 
belső hajójában. Az uj Ház legnagyobbrészt 
gazdákból áll. Azoknak most otthon van dolguk. 
Ha feljönnek ilyenkor egy-két napra: akkor is 
ég a föld a talpuk alatt. Mihelyest tehetik 
szaladnak vissza haza s a haza gondját a 
többiekre bízzák, akik ott maradnak. S aki nem 
gazda, hanem ügyvéd, író, kereskedő, bank- 
direktor, vagy pusztán csak ur a javából: az 
is pihenni, nyugodni készül már ilyenkor.

Szóval: itt a kánikula és a képviselőház­
ban már nagyon megnyilvánul az az őszinte 
óhajtás, hogy legyen vége a tanácskozásnak s

****** Megjelenik minden vasárnap. ******
Szerkesztőség és kiadóhivatal: VÁROSHÁZA I, em 13.

Kéziratok nem adatnak vissza. ——
Nyilt-tóri közlemények soronként 30 fillér.

következzék el mihamarabb az üdítő nyári 
szünet.

És ez az óhajtás előreláthatólag nemso­
kára meg is valósul. Véget ér minden téren 
a törvényenkivüli állapot és boldog lesz a haza, 
mert a hon atyái hüsülni és üdülni fognak a 
szélrózsa minden irányában, s vezérek és köz­
katonák egyaránt erőt meríthetnek arra, hogy 
a jövőben jobban bölcsebben és sikeresebben 
szolgálják a nemzet egyetemes érdekeit. Mert 
a valódi nagy munka még csak ezután kö- 
vetkezik.

KÖZIGAZGATÁS.

Az 1910-ik évi útadó kivetésilajstrom beterjesz­
tését az alispán a héten elrendelte.

Uj terményüzlet, tilcichmaim Ferencz és tár­
sai termény kereskedést szándékoznak nyitni. Kél el­
müket legközelebb tárgyalja a tanács.

Végrehajtási költségekből a múlt hónapban 
25 kor. 04 fillér folyt be.

A faraktárak bérlet,.r<* vonatkozó szerződé­
seket a héten Hetei Ignáez tisztiügyész beterjesz­
tette a tanácshoz.

Az ebadó lajstrom a városi házipénztárban 
közszemlére ki van téve.

Kerékpár a rendőrségnek. Somogyi Antal ren- 
dőrhiztos a héten előterjesztést telt a tanácshoz 
az iránt, hogy a rendőrség részére szereztessék be 
egy kerékpár.

Segélyezés iránti kérelem. Sáry Lajos 1848/49 es 
honvédhadnagy segélyért folyamodott a héten a 
váioshoz, azt hozván fel okul, hogy csekély nyug­
dijából megélni nem tud. Egyúttal arra is kéri a 
polgármestert, hogy rendezzen városszerte gyűjtést.

Adomány. Lengyel Imre nyug. kir. táblai biró 
20 korona adományt küldött be a hatósághoz, Sáry 
Lajos 1848'49 es honvédhadnagy részére.

Építkezések. A héten ISalogh L. Ignáez, Veres 
Lajos és Karika Lajos nyertek a tanácstól építke­
zési engedélyt.

Rendkívüli közgyűlés tartatott vasárnap, amely 
először is egy hónapi szabadságot adott Jeges Já­
nos közgyámnak egészségi okból. A Krassószö- 
rénymegyei árvízkárosultak javára 10 koronát ado­
mányozott a közgyűlés. A keleti papiak kerítésének 
megnyitását és az ulczavonalba helyezését határo- 
zatilag kimondta a közgyűlés. A leégett istállóra 
uj telét csináltat a város. A Bika előtti piacztér 
házilag fog kijavitattni. A harmadik gyógyszertáv 
felállítására vonatkozó kérelem kiadatott véleménye­
zés végett a közegészségügyi bizottságnak. A betét­
szerkesztési munkálatok 11.488 kor. 75 fillér költ­
sége a belsőlegelő alapból fedeztetett. Szálkai Ger- 
zson a város községi kötelékébe felvétetett. A városi 
alkalmazottak drágaságpótlék iránti kérelmét eluta­
sította a közgyűlés.

—* Az országgyűlés gyorsan végez a legsür­
gősebb teendőkkel, úgy, hogy a jövő héten már 
megkezdődik a honatyák vakációja. A költségvetés 
és az ujonczjavaslat már el vannak fogadva. így az 
ország kijut a törvényen kívüli állapotból, a soro­
zások pedig nemsokára meglesznek.

HIRE K.

— Halálozás. A következő gyászjelentést 
kaptuk: Fájdalommal lelt szívvel tudatjuk, hogy 
felejthetetlen emlékű, áldott jó anyánk, nagyanyánk 
és anyósunk néhai özv. Hónis József né szül. Nagy

TARCZA.
A hajdukapitány halála

A mai mindenfelé kapkodó, nyughatatlan, adók­
kal teljes, sok szóval járó világban méltó néha-néha 
elődeink viselt dolgairól is megemlékezni, azokéról 
a derék ősökéről, a kik nem sokat beszéltek, ha­
nem mikor az ideje eljött: tettek. Hót elbeszélem 
most a vitéz Németi Balázs hajdukapitány különös 
halálát, a mint azt írva találtam.

Németi Balázs a legjelesebb hajduvitézek közzé 
tartozott; ő állott csapatjával legelőbb a Bocskay 
zászlója alá s a hires álmosdi győzelemben is neki 
volt legnagyobb része, a czigdny Lippai Balázs 
kapitánynyal együtt. Ezért nagyon kedvelte Bocskay 
s mint különben is ügyes, merész vezért ezer ujoncz 
hajdúval felküldte Kassa tájékára, hogy az ottan- 
körül csavargó német hadakat háborgassa.

A mint a hajducsapat megjelent a tótok közt, 
ezek mindjárt vérszemet kaptak s a ki csak mo­
zogni tudott, valamennyi tüstént hajdú szeretett

volna lenni. És csakhamar mintegy háromezren a 
Németi hajdúi közzé állottak.

Nagy lett volna az atyafiakban a lelkesedés, 
éltették Bocskayt, szidtak, átkozták a németet mód- 
nélkül, ámde mindnyájan csak kaszával, fejszével 
voltak fegyverkezve, a hadi dolgokhoz pedig sem­
mit sem értettek. Mindazonáltal mikor meghallotta 
Németi, hogy Osgyánnál egy hatezer főnyi német 
sereg táboroz, elhalározta, hogy meglepi és szét­
veri a zsebrák hadat.

El is indult szép csendesen, de bizony a né­
metet nem lehetett meglepni, vigyázva, ébren várta 
a támadást és amint az első ágyú elsült, valameny- 
nyi tót viliággá szaladt. S mivel a félelem ragadós 
az ujoncz hajdúk is csakhamar követték a példát. 
De mit is tehettek volna ezren hatezer tanult, régi 
katona ellen ? Hiába vágtatott Németi a futók elébe, 
hiába ordított, hogy ne fuss kutya hajdú, vissza, 
előre, hajrá, öld, vágd a németet, apád, anyád 
gyilkosát, nemzetséged pusztítóját. Széles pallosával 
több futót le is vágott, ámde hasztalan. Végül az

eszeveszet tömeg őt magát is lovastól letaposta. így 
aztán a sérült Németit az üldöző ellenség elfogta.

Most lett nagy öröm a császári táborban 
Kivált a kegyetlen Básta generális örvendezett 
szerfelett, hogy a hires hajdukapitány, a ki annyi 
kárt tett már egyszer-máskor a németben, most 
végre kézrekerült.

KI is határozta Básta azonnal, hogy Németit 
ki végezteti, egész ünnepélyesen lefejezteti.

A kivégzésre nagy előkészületeket tett Básta. 
Magas vérpadolt csináltatott, amelyet egész sereg 
katona állott körül, maga pedig egy ablakba kö­
nyökölve, egy csomó czifra Dáma és főtiszt társa­
ságában várta a bekövetkezendő ritka látványt. A 
Bocskayhoz szító polgárság szomorúan, lecsüg- 
gesztett fővel állott csoportokban.

Egyszer aztán dobpergés, Irombitaharsogás 
hallatszott: kihozták Németit a börtönből s a pró- 
fuszok felvezették a vérpadra. Az erősen össze­
kötözött hajduvezér kevélyen bátran lépett fel az 
alkotmányra a hol éles pallosával ott várta már a 
vörös ruhába öltözött hóhér.

Megnyílt a nagyraktáru, legszolidabb alapon álló uj órás ékszerüzlet és műhely
Sándor Ármin Piacz 41. (Dréher sőrcaarnok mellett) ókszer-

ujdonságok, ezüstnemüek, órakülönlegességek.
ÜT d dig nem létezett olcsó árak.
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•SZOBOSZLO ES VIDÉKÉ*

Julianna életének 67-ik, özvegységének második 
évében hosszú, kínos betegség után folyó hó 24-én 
délután 7 órakor bevégezte nekünk oly drága életét. 
Kedves halottunk földi része folyó hó 26-án, délu­
táni 4 órakor fognak a Gönczy Pál-utcza 55. számú 
gyászos háztól, a háznál tartandó ima után a Vén­
kerti temetőben örök nyugalomra tétetni. Hajdú­
szoboszló, 1910. július 24-én. Réke lebegjen hült 
pora felett, virassza álmát hálás kegyelet. Bánatos 
gyermekei: Hónis Juliánná férjével Zsolnai Péterrel. 
Dr. Hónis Józset. Honis Katalin férjével Padrah 
Sándorral, Margitka és Zoltán Sándor gyermekeik­
kel. Honis Anna férjével Kósa Bertalannal és gyer­
mekeikkel. Testvére: Nagy Mihály családjával. Az 
elhunyt temetése kedden délután ment végbe váro­
sunk közönségének mély és általános részvéte 
mellett.

— Évzáró vizsga. A Győri fJ.a óvónő által ve­
zetett óvodában szerdán tartatott meg az évzáró vizsga. 
A kis tanítványok nagyon szép eredményt produkáltak.

— Utolsó-estély. Az Alföldy László táncziskolá- 
jának utolsó-estélye augusztus 6-án, vagyis a jövő 
szombaton fog megtartatni. A mulatság igen látoga­
tottnak Ígérkezik.

— Tűz. Csütörtökön délután 6—7 óra közt Ka­
rika Bálintné Vl-ik tizedbeli lakosnak az udvarán tűz 
támadt s egy csomó csutka megégett. A nagy szélben 
átterjedt a tűz a Bihari Gáborné udvarára is, ahol egy 
kamara égett le. A toronyőrök csak a tűzoltók figyel­
meztetése után vették észre a tüzet.

— Tűz. Kedden délután Zagyva János Vll-ik 
tizedbeli lakosnak az udvarán tűz támadt s egy kazal 
szalma megégett. A toronyőr nagyon későn jelezte a 
tüzet s igy a tűzoltóság is csak elkésve vonulhatott ki.

— Házasulok kihirdetése. A helybeli m. kir. 
anyakönyvi hivatalnál a következő házasulók vannak 
kihirdetve:

Vőlegény: Menyasszony:
Fonh Ferencz Róth Etelka
Császi Máté Futó Zsófia

— Utczai botrány. Jónás Albevtné és társai 
nagy botrányt csináltak csütörtökön délben a pia- 
czon. A rendőrség bekísérte őket.

— Verekedő cz'gányasszonyok. Kandi Juli­
ánná, Juhász Etzsé -»t, Kandi Zsófia és Kemecsei 
Mária összevereked' csütörtökön délelőtt a pia- 
czon. A íendői ség imyy ügvgyel-bajjal szétválasz­
totta és bekísérte őket.

Siri csendesség támadt, csak a polgárok halk 
sóhajtása, az asszonyok elfojtott zokogása hallat­
szott, inig a Búst a ábrázata csak úgy ragyogott a 
kegyetlen örömtől.

Tán ezt látva határozta el magát Németi — a 
ki szörnyű erejti ember volt, — valami. Nem 
gyönyörködsz a halálomban ingyen ebfia németje 
várjál csak egy kicsit 1

Megfeszítette rettentő izmait, a kötelek szét­
szakadtak 5 pedig hirtelen kicsavarva a hóhér kezé­
ből a pallost, villámgyorsan a vérpad körül álló 
katonák közé ugrott s azok közül négyet egy 
szempillantás alatt lekaszabolt. Alig bírták a Néme­
tek leverni s a vérpadra visszaczipelni, a hol a hóhér 
csakugyan leütötte a hős fejét.

A mint Bocskay ezt az esetet megtudta, rend­
kívüli haragra lobbant vitéz hajdújának ilyetén ha­
lálán. Tüstént előhozatott német foglyai közül három 
főtisztet s azokat irgalom nélkül lefejeztette. Bás- 
tának pedig megizente, hogy ezentúl a hány ma­
gyar foglyot megölet, háromszorannyi németnek a 
feje fogja megbánni.

Sz. B.

— Állati hulla a sétakertben. A héten valaki 
egy elhullott gyöngytyukot dobott be a városháza 
hátamegetti sétakei tbe. A feloszlásnak indult állati 
hullát a rendőrség távollitotía el.

— Lakásváltoztatás. Özv. Schvarcz Albertné 
frizernő a mai napon a Landeszmann Ferencz 
házába lette át lakását.

— Eladó vendéglőberendezés. A „Kisbika“ 
czimü vendéglő berendezése jutányos áron azon* 
nal eladó. Értekezhetni lapunk kiadóhivatalában.

— Megtámadt tűzoltó. Vasárnap délután 
Sándor Balázs fizetéses tűzoltót Kerékgyártó Sán­
dor és társai megtámadták a piaczon, minden ok 
nélkül. A tűzoltó azonban nem ijedt meg, hanem 
alaposan eltángálta a részeg kompániái.

— Női felső kereskedelmi iskola Debreczen- 
ben, Az 1715-ben alakult Debreczeni Kereskedő Tár­
sulat az általa 1357-ben alapított kereskedelmi tanin­
tézetét egy újabb, immár a hatodik tagozattal, a 
bárom év folyam női felső kereskedelmi iskolával 
bevitte, -mely nyilvános jogú s f. é. szeptember 1-én 
az első és középső osztály fog megnyílni. Ez az is­
kola, mely fiú felső kereskedelmi iskolákkal teljesen 
egyenrangú, a nők részére biztos kereset forrást 
nyújtó uj életpályát nyit meg. Az Iskola föntartó 
az anyaiskola czéljaira szolgáló, a haladó kor igé­
nyeinek mindenben megfelelően berendezett nagy- 
kiterjedésü épületével szomszédos telkén a női felső 
kereskedelmi iskola és az egy éves női kereske­
delmi tanfolyam részére legközelebb külön épületet 
fog emelni.

— Zajos bodega. A Korom Lajos féle vasut- 
utczai bodega ellen megint az a panasz, hogy ott reg­
gelig dorbézolnak és zajonganak a vendégek. Felhív­
juk erre a a hatóság figyelmét.

— Haszonbérbeadás. Az egyház földjeit vasár­
nap délután adta ki haszonbérbe, nyilvános árverésen, 
az e czélból kiküldött bizottság. A földek igen magas 
árakon keltek el, ugv, hogy az egyház bevétele 
jóval több a múlt évinél.

— Van szerencsém a t. közönség tudomá­
sára hozni, hogy a Kremán-féle házból üzletemet át­
helyeztem a Vasut-utczára. az I-ső tized 316. számú 
Sallai-féle házba. Raktáron tartok mindenféle kész 
férfi és gyermekruhákat. Megrendeléseket jutányos 
áron vállalok s azokat pontosan teljesítem.

Kiváló tisztelettel 
Görög János 

férfiszabó
l-ső tized 316. szám.

— Ha szobájának padlóját szagtalan porolajjal 
áthúzza, takarítás után a szoba levegője pormentes 
lesz és szükségtelenné válik jövőben a padló súrolása 
is, mert egyszerű törlés által bármilyen piszok köny- 
nyen eltávolítható.

Egy kiló ára 50 fillér. Ez 15—20 négyszögmé­
terre elég.

Kapható Hajdúszoboszlón I. t. 6. szám alatt.
Kerekes Lajos 

raktárában.
— Öngyilkosság. A héten Oláh József IV-ik 

tizedbeli lakos felakasztotta magát a lakóházának a ge­
rendájára s mire észrevették meghalt. Tettének okát 
nem tudják.

— Felborult omnibusz. A héten Dóró Dezső 
omnibusza megint felborult a piaczon. A benne ülők­
nek szerencsére nem lelt bajuk.

— Betegek, akik bőrbajokban, reumatikus 
bántalmakban, szívbajban, anyagcsere, gyomor, vese­
bajban szenvednek, továbbá idegbetegek, csodás és 
eredményes gyógyulást találnak a Tamássy-féle Park 
Szanatóriumban, Dunaharaszti. Pest megye. Hogy 
úgy a középolytálynak, valamint a szegényebbek 
hozzájuthassanak ezen intézet áldásos gyógymódjá-

GUmőkór,
köhögés,

szamárköhögés,
Influenza

eseteiben es orvosok
esek

SIROLIN
*Roehe‘M

* kerna

Kik vannak > Sirolin Joche"-« utalni?
1. A kik hosszú időn kereseti! köhögés bénUi- 

meiben szenvednek.
S. Mindezek, kik Ildiit gégehurutben szenvednek.

®. Asztmában wenvedők lényeges kflnnyebblléet 
éreznek már rövid használat után.

4 Skrofuláe, mirlgydnzzedásos, szem- és orrkater. 
rusos gyermekeknek fontos szere » SiroliniiRoctioM<
A táplálkozást nagyba* elősegíti

hoz, az árak a lehető legolcsóbbak. Külön szobában 
egy napra fizet a beteg 10 koronát, ezért kap: la­
kás és kiszolgálás kívül reggelit, ebédet, uzsoaát, 
vacsorát, orvosi előírás szerint. Az orvosi kezelé­
sért, fürdőkért és egyéb gyógytényezőkért nem 
fizetnek a szegény betegek külön semmit, ez a 
a napi 10 koronában benfoglaltatik. Szegénysorsuak 
mindezt napi 7 koronáért kapják. Aki betegségé­
ből gyorsan és alaposan Ki akar gyógyulni kérjen 
felvilágosítást: Tamássy Park Szanatóriumi Igazga­
tóságától, Dunaharaszti, Pest megye.

»»Magyar orvosi müszertár“ Budapesten, 
Rákóczy-ut 32. szám, a legjutányosabb árak mel­
lett szállít modern orvosi műszereket, kötszereket 
mülábat, sérvkötőket, női és férfi óvszereket, szó­
val az egészségügy és a gyógyászat körébe tartozó 
minden czikkeket és kellékeket. A „Magyar orvosi 
müszertár“ ma már a legelső vállalat ezen a téren 
az egész országban.

Lapunk számonkénti elárusitása. Engedve 
a közönség régen hangoztatott óhajának, a „Szoboszló 
és Vidéké“-t számonként is elárusítjuk. Lapunk 
egyes számai Kiss Pál ur placzl üzletében kap­
hatók. Egy szám ára 16 tillér.

— Szépség és üde arezszin a legrövidebb 
idő alatt biztosan elérhető, az általánosan ismert és 
legjobb hírnévnek örvendő Olinkieviczh-féle „kris­
talin“ készítmények használata által. Nem tartal­
maznak sem zsir, sem stearin, vagy más, az arcz- 
bőrre káros hatással bíró anyagot és épp ezért a 
nap bármely szakában használhatók. Az összes 
Olinkieviczh-féle „kristalin“ készítmények növény» 
nedvek kivonatát tartalmazzák, ennek folytán a bőr 
rövid használat után vakitóan megfehérül, üdévé 
válik, szépiát és májfoltot pedig teljesen eltüntet.

Az Olinkievich-féle kristalin-fogkrém fehér
szinti, és ugyancsak növénynedvek kivonatából 
lesz előállítva, nem tartalmaz szappanéinü anyagot 
és igy, használat után nem hagy semmiféle kelle­
metlen izt hátra.

krém 1. — kor.
Olinkieviczh féle Kristalin szappan 1. — „

púder 1. — „
Tubus fogkrém 50

Egyedüli beszerzési forrás: Olinkieviczh kris­
talin Budapest Vili. Baross-utcza 91.

— Eladó ház. A Szabó Sámuel ácsmester 
tulajdonát képező V t. 159 sz. Ilázasudvar örök­
áron, szabad kézből eladó. Van benne 2 szoba, 
konyha, külső kamara, külső konyha, istálló és 
cserepes melléképületek. Az udvarán 300 tőke
termőszőlő. Úri lakásnak ós gazdálkodóknak egy­
aránt alkalmas.

— Sérvkötők, nagy választékban, jutányos árak 
mellett kaphatók, mig a készlet tart, Debreczenben 
Vitáriusnál, Szt,-Anna-ulcza 1 ssám. Egy oldali 3 ko­
rona, dupla 6 korona és feljebb Óriási raktár miatt 
leszállított árak.

— Kiadó földbirtok. Az Adler Farkas tulaj­
donát képező, Nyugszom melletti 30 hold szántó­
lóid, f. évi szept. 29-től kezdve haszonbérbe kiadó. 
Értekezhetni a tulajdonos lakásán, annak megbízott­
jával Adler Ferencz úrral.

— Uj terményüzlet. Tisztelettel értesítjük a 
n. é. gazdaközönséget, hogy a héten ujterményüz- 
letet nyitottunk a helybeli piaczon. Vásárolunk 
mindenféle terményeket a legnagyobb árakon. Rak­
tárunk a Tóth Károly-féle lll-ik tized 118 számú 
házban lesz.

Tisztelettel
Glelchmann Ferencz

és társai
terménykereskedők.

Csakis eredeti osomago- 
lAeu Sirolin „Roche -t 
kérjen, műiden után­
zatot vegr pótkéezit- 
ményt kérünk a legha­
tározottabban rliiM- 

a tail tani.

qUN
SS-ül■Win

Sirolin irodalmat G 1 ^ | 
kívánatra Ingyen le 

bármontve kill

f. loffinun-U Rétéi *(k
Wien, IIw. lefcgie 1
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»SZOBOSZLO ES VIDÉKÉ«

Kiadó lakások. A Sándor Gáborné tulaj- 
dunát képező VII tized 31 sz. házban két padlózott 
szoba és két botolt konyha azonnal kiadó. Értekez­
hetni a tulajdonossal.

Különös Öngyilkosság.
— Elrendezte a saját temetését. —

A héten egy olyan eset történt városunkban, 
amely csaknem páratlanul áll az öngyilkosságok króni­
kájában. Egy élete delén levő, teljesen munkaképes 
ember először gondosan elrendezte a saját temetését, 
azután agyonlőtte magát. A szerencsétlen ember olyan 
erősen ragaszkodott a halál gondolatához, hogy bár 
végzetes tervéről nagyon sokan tudtak, mégsem bírták 
megakadályozni szándékában.

Az eset részletei a következők :
Tury Károly Vl-ik tizedbeli lakosnak ezelőtt 2—3 

hónappal meghalt a felesége. Az özvegyen maradt 
ember sehogysem tudta megszokni a magánosságot, 
aminek az lelt a következése, hogy folytonosan jött- 
ment, bolyongott, ismeretségeket kötött, szóval szóra­
kozást keresett mindenben. Pár héttel ezelőtt sűrűn 
kezdett járogatni az egyik szomszédasszonyához. Ennek 
az ismeretségnek csakhamar benső szerelmi viszony 
lett a vége. Tury Károlyt a gyermekei az első pereztöl 
kezdve igyekeztek lebeszélni erről a viszonyról, de 
nem boldogultak vele. Sőt a zilált lelkiállapotban levő 
ember a legutóbbi napokban már annyira ingerült és
haragos volt, hogy üldözni kezdte a saját gyerme­
keit is.

Hétfőn délután Tury Károly ismét ellátogatott a 
szomszédasszonyához. Mig ott időzött, valaki hirt adott 
az asszony férjének, aki azonnal otthon is termett és 
együtt találta a szerelmeseket. A váratlan meglepetésnek 
az lett a vége, hogy a megcsalt férj cs Tury Károly 
összeverekedtek.

Ettől a percztől kezdve Tury Károly a szó teljes 
értelmében buskomor lett. Szótlanul, szomorkodva járt- 
kelt az emberek közt és mindig az öngyilkosság gon­
dolatával foglalkozott. Másnap már nyíltan el is mondta 
minden ismerősének, hogy csütörtökön reggelre ki 
fogja végezni magát. Ismerősei és gyermekei igye­
keztek lebeszélni erről, de ő hajthatatlan maradt.

Kedden reggel hozzákezdett Tury Károly a saját 
temetésének rendezéséhez. Délelőtt bement az egyik 
lelkészhez és kérelem alakjában elmondta, hogy milyen 
predikácziót óhajtana. Azután kiválasztotta a fejfáját, 
kifaragtatta és megmondta a mesternek, hogy milyen 
felírást véssen rá. Szerdán délelőtt pedig elment Lázár 
Antal asztalosmesterhez s ott kiválasztotta és 10 koro­
nával lefelpénzelte a saját koporsóját. Lázár Antalt, 
aki nagyon jól ismerte Tury Károlyt, nagyon meglepte 
ez a különös vásárlás, annál inkább, mert a szeren­
csétlen ember nyíltan megmondta, hogy a koporsót 
magának vásárolja. Igyekezett is minden módon 
lebeszélni, de eredménytelenül, mert Tury Károly hatá­
rozottan kijelentette, hogy a koporsóvétel mellett meg­
marad, mert arra másnap már szükség lesz. Mikor Tury 
Károly eltávozott, Lázár Antal azonnal jelentést telt az 
esetről a rendőrségnek, amely ettől fogva szemmel 
tartotta Tury Károlyt.

Szerdán délután Hegedűs Gyula kereskedőhöz 
állított be Tury Károly, akit aira kért, hogy Írjon egy 
sürgönyt a fia számára Budapestre. Hegedűs Gyula 
gyanútlanul meg is irta a sürgönyt, amely a következő 
módon hangzott:

„Jöjj haza azonnal, apád haldoklik."
Mikor Hegedűs Gyula a különös sürgöny czélja 

iránt érdeklődött, Tury Károly azzal nyugtatta meg, 
hogy nagyon szeretné látni a fiát és csak Így van 
reménye ahoz, hogy hamarosan hazajön.

Mikor ezek készen voltak, Tury Károlynak még 
csak egy gond nyomta a lelkét: bucsuzólevclcket akart 
íratni, de erre a szomszédok közül senki sem vállal­
kozott. Kiállott tehát a kapuba s úgy gondolkozott,

hogy az utczán fog valakit, aki megírja a leveleket. 
Amint a kapuban álldogált, véletlenül arra vetődött 

som Lászlónak a fia Zsom Sándor. Tury Károly 
azonnal megszólította a fiút és rábeszélte, hogy inon 
neki két levelet. A fiú meg is irta a leveleket s ezzel 
a halaira való előkészület be volt fejezve. Az egyik 

D-Pfp Bálintiénak, a másik pedig gyermekeinek 
szólott. A levelekben érzékeny búcsút mondott Tury 
Karoly úgy D. Pap Bálintnénak, mint a gyermekeinek. 
Ezek a levelek kétségtelen bizonyságai annak, hogy
D. Papp Bálintné és Tury Károly közt benső szerelmi 
viszony állott fenn.

Szerdán délután Tury Károlynak az egyik fia 
hazajött a munkából, csupán azért, hogy az apját 
megnézze. A fiú nem látott semmi különöset, mert 
Tury Károly olyan hangulatban volt, mint szokott. A 

fiú azonban ennek daczára elhatározta, hogy éjszakára 
hazahívja a sógorát. El is ment érte. Tury Károly ezt 
az időt használta fel arra, hogy végzetes tettét végre­
hajtsa. Mikor a fiú elment megfürdöít, megtisztálkodott 
megfésülködött s felfeküdve az ágyra, egy 9 minimé’ 
Lies forgópisztolylyal háromszor mellbe lőtte magát. 
Mikoi a fiú hazajött, borzadva látta, hogy az apja már 
hal°lh Hirt adott a szomszédoknak, akik viszont a 
rendőrséget éri esitették. A hullaszemlét Dr. Molnár 
Gyula tisztiorvos, Somogyi Antal rendőrbiztos és Sári 
István jegyzőkönyvvezető foganatosították. A vizsgálat 
megállapította, hogy a lövések közül kettő a szivet 
fúrta át. A lövések azonban olyan gyorsan következtek
egymásután, hogy a halál csak a harmadik lövés után 
állott be.

A szerencsétlen embert pénteken délután temették 
cl nagy részvét mellet ft.

Érthető és természetes, hogy az eset nagy feltűnést 
keltett az egész városban és a héten egyébről sem 
lehetett hallani, mint a Tury Károly esetéről.

Levél a szerkesztőhöz.

Tek. Szerkesztő úr!
Egy régi dolgot elevenítek fel akkor, amikor a 

harangozok szolgálati hanyagságáról írok.
Hogy a harangozok szolgálataikat hanyagul 

teljesítik, azt bizonyítani is felesleges.
A harangozok ugyanis a helyett, hogy előirt 

szolgálataikat teljesítenék, a toronyban alusznak 
nyugodtan úgy — éjjel, mint — nappal.

A poszton álló tűzoltó egész éjjel egyebet sem 
csinál mint telefon utján, a mélyen alvó harango­
zó kát ébresztgeti.

A harangozók néha oly mélyen alusznak, hogy 
a telefon csengetésre sem serkennek fel. Ha pedig 
véletlenül felserkennek, akkor egyszerűen össz.e- 
szidják a figyelő őrt amiért őket nyugalmaikban 
zavarni merészkedik.

L/.ert tói (enik meg azlan az a kellemetlenség, 
hogy a harangozók, egyáltalán nem veszik észre a 
tüzet s a harangot csak akkor verik félre, ha erre 
a tűzoltók által figyelmeztetve lesznek.

Az is nagy haj, hogy a város lovai nincsen- 
nek soha készen a kivonulásra és a város kocsissá 
csak 10 15 perez alatt képes a ló szerszámait 
előkeriteni.

I>e kell tehát látni, hogy a vészhelyre való 
késői kivonulásért nem a tűzoltókat terheli felelősség.

Ajánlatos lenne a harangozók at szolgálataiknak 
pontosabb teljesítésére utasítani.

A város kocsisát pedig utasítani kell, hogy a 
lovak állandóan szerszámozva legyenek. A kocsis 
pedig minden perczbvn készen álljon az indulásra.

Egy tűzoltó.

Megvert gátőr. Sápi Antal püspökladányi la­
kost kihágáson érte és megakarta zálogéiul Keine, 
csei László, mire ez botot rántott és a gátőrnek el tört o 
a bokáját. Az ügy a büntetőbb óság elébe kerül.

Villámcsapás. A Fonal-örökösök mihályhalmi 
tanyáján a villáin a múlt héten beleütött egy gulya-
akolba. Az akol megégett, de a marhákat kimen­
tettek.

, Megszűnt állatjárvány. Püspökladányban a 
takonykor megszűnt. A községhatára a zár alól 
feloldatott.

= Olyan egyének, akik sokat ülnek és ké­
vés mozgást végeznek, majdnem mindannyian ne­
héz székelésben szenvednek. Egy fél pohárnyi ter­
mészetes Fercncz József-keserüviz reggelenkint 
éhgyomorra használva, megszünteti a bél renyhő­
ségét anélkül,
folyamodni.

'"'bV__más__orvossághoz kellene

A „Medical Mirror" cimü amerikai orvos szak­
lap ezért a következőket Írja:

„A lei inészetes Ferencz József-keserű vízre min­
den székrekedés meggyógyul."

Különfélék.
Öngyújtó szivarok és czigaretták. A német 

biroda.oilman tudvalevőleg behozták a gvufamono- 
po minőt, ami természetesen rendkívül "meedrá-i- 
Mta a gyufát. Ezt főleg a dohányos emberek érez­

tek meg, akiknek sokszor van szükségük a gvujló 
anyagokra. A németországi szivar- és czigaretta- 
gyarosoknak sikerült most önmagoktól gyűlő sziva­
rokat és c/.igarettákat előállitaniok. Az egyes dohány- 
gyártmány végén bizonyos gyuanyagot alkalmaznak, 
amely egyszerű dörzsölésre meggyullad és tüzet 
közvetlenül átadja a szivarnak vagy czigarettának 
a .gy uan\ ag nem befolyásolja a dohánygyártmány 
izet es illatát. Az uj találmány leginkább a vadászok 
a katonák és más, a szabadban sokat járó egyé­
neknél talált nagy tetszésre, mert az uj módszer 
mellet a dohányzó a legnagyobb szélviharban is 
könnyen meggyujtliatja szivarját.

Közgazdaság.
— Gazdasági helyzet. —

A cséplés még mindig folyik. Az eredmény­
ről már nem beszélünk, mert azt mindenki tudja

A búzának újabban megint hanyatlik az ára 
ami a/.i bizonyítja, hogy az ország átlagos termése jó.

A tengerik már kezdenek szenvedni a nagy me- 
eg es szárazság miatt és a határ különböző részein 

kuloiio eredményűvel biztatnak. Vannak jó 
de V ilmák gyengébb tengerik is. ’

A szőlők még mindig nagyon szépek. A für­
töket tényleg bántja valami ártalom, de ez tűrhető.

A saijutermés nagyon gyenge, mert a leégett' 
kaszálok vékony rendet adnak.

Szántani sem lehet jól, mert a föld felső része 
nagyon száraz.

Az Álomzug kibérlése A héten egy nagv 
küldöttség járt Angyalházán, amelynek az volt ä 
feladata, hogy szemlélje meg jól a Debreczen váro­
sától államsegéiyiyel kibérelni szándékolt .-ilomzue 
nevű legelőt. A Küldöttség meg nézte jól a legelőt 
es legközelebb jelentést tesz eljárásáról a közbir­
tokosságnak.

A gyümölcsfákat a multheteken valami árta­
lom erte. A fák levelei hullanak és olvan szárazok 
mint szeptember végén. ' ’

Jó kis eső volt vasárnap az egész határon. 
Az eső par napra fel is frissítette a növényzetet.

Mi újság a járásban ?
Szerkesztői üzenetek.

Lopás. Fotta György nagyváradi napszámos 
Kapitány József kábái gépésztől ellopott egy arany 
órát lánczostól.

B. K. B.-Ujváros Hajdúszoboszlónak a leg­
utóbbi népszámlálás alkalmával 15.451 lakosa volt 
Ez természetesen liz évvel ezelőtt volt. Hogy most 
mennyi a lakosság száma, azt a jövő év elején 
tudjuk meg, mert akor lesz a népszámlálás

* Minden valódi doboz 25 drbot tartalmaz. 
® Minden tablettán raita van p w,rajta van e két szó

&, Vl88za a hamisítványokkal, mert kártékonyak.
'ü&j *r .■» --------------- -

Minden valódi doboz 25 drbot tartalmaz. ^ 
Minden tablettán rajta van e két szó *Szereti egészségét?

Ki ne tudná, hogy utólérhctctlcnűl legjobb hashajtó 
a világhírű

PURGO-BAYER
Vissza a hamisítványokkal, mert kártékonyak.-i^9»ie«-»e»aee9e9aee»y9se98«i9e99«ia9ei»9»5»3ee9S98e9i«»ee9aee»e98eB9e99e9i8e5eé»98ie»9B9sea«»Li^l8
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2587
1910 tk.

Árverési hirdetményi kivonat.
hatóság

A Hajdúszoboszlói kir. járásbíróság mint tk\i. 
közhírré teszi, hogy Gazdasági Bank H.- 

szöb oszlón részvénytársaságnak Bogdán Imréné és 
társai elleni végrehajtási ügyében a végrehajtási 
árverést 1200 kor. tőke és jár: valamint 30 kor. 
30 fill, költség kielégítése végett elrendelte a h.- 
szoboszlói 305 sz. betétben 'j\ 1 sor 3976 hrsz. alatt 
foglalt ingatlanra 1200 kor. kikiáltási árban.

Az árverés 1910 évi augusztus hó 18 n. d. 
e. 10 órakor lesz e bíróság árverési termében.

A ki árverezni akar köteles a becsár 20%-át 
készpénzben vagy óvadékképes értékpapírban ki­
küldött kezéhez letenni.

Az ingatlant a kikiáltási ár 2/3-adán alól el 
nem adják.

Hajdúszoboszló 1910 május hó 30.
Péterfíy Pál

kir. albiró.

Bükk hasáb és gömb

Tűzifa
megrendelhető Káin Jakab fakereskedőnél 

NAGYVÁRAD, Rákóczi-ut 55-ik szám.
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Németország egyik legrégibb és leg-
nagyobb motorgyára.

x
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Szállít szakkörökben elismert legjobb 
gyártmányú

Benzin-, Nyersolaj-, Gaz-, Petroleum-
motorokat és lokomobilokat

valamint Szivógázmotorokat.

MEGLEPŐ ÚJDONSÁG 1
EGYETEMES GENERÁTORUNKKAL

a tényleges lóerő
óránként cksbak 1 fillérbe kerül.

Aj,: gyomorfájós, bélbeteg, étvágytalan, lc- 
soványodáshoz hajlandós, használja a számos 

év óta jónak bizonyult gyomorsót, Schaumaim 
gyógyszerésztől Stockerauban.

Ah: szabályozni és épségben tartani akarja 
vml jó emésztését, használja a Schaumann- 
féle gyomorsót, tapasztalni fogja, hogy más 

szerek ellenében, mily jól érzi magát.
ftunrrmrcn eltávolítja azonnal a fölösleges gyo- 
uyuillJIou morsavat és előmozdítja az emész­

tést. Egy doboz ára 1 korona 50 fillér.

Cyomorsó-pasztilák “s„ Ä
mint a gyomorsó. Ára tarsolyonkint 3 phiolával 
á 10 gyomorsó pasztillával Kor. V50. Postai szét­
küldés legkevesebb 2 doboz megrendelésnél —
utánvéttel — Schaumann gyógyszerész 

Stockerau-ban.
Kapható minden gyógyszertárban.

Magyarországi főraktár: úr. Egger L. és úr. Egger F. 
gyógyszertára Buúapest.

Kereskedők, iparo­
sok, gyárosok, vállal­
kozók, hatóságok és 
magánosok, hirdesse­
nek a

„SZOBOSZLÓ és UIDEHE“
utján, amely 20 cv 
óta áll fenn, s igy 
a legrégibb és a leg­
elterjedtebb vidéki lap.

Árak egyezség sze­
rint.

I&<:•?^gakís.
U& ív Vi- ..m* *HS ejVH*mm*!

PALMS KAUCSUK 
SAROK

_ VAN CiPÖiÉN
e ——  BE

A na§y termés miatt wa^onhiány fenyeget!
Az árak emelkedni fognak, 
hozasson most sürgősen:

Szenet,
Meszel,

Ozementet,
Műtrágyát,

Hlár Undor««
DEBHECZEN, Piacz-u. 77.

Telefon 445. sz

Legolcsóbb beszerzési forrás!
Bankosztály folyósít: ingatlanokra törlesztéses, 
kötvény- és váltókölcsönöket, az érték 80 %-ig, 
kereskedőknek és iparosoknak. Előnyös 10 éven 
át visszafizethető 6 %-os szövetkezeti kölcsönöket. 
Műszaki osztály elad: gépeket, motorokat, teljes 
malom berendezéseket, olajat, nyersolajat, műszaki 
czikkeket slb.

Legjobb összeköttetés!
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Akar nősülni?
Hölgyektől (ezek közölt némelyik törvénytelen 

gyermekkel, testi hibával slb 5—500.000 korona 
vagyonnal fel vagyunk hatalmazva megfelelő férjet 
keresni. Csakis urak (ha vagyonnélktiliek is) akik­
nek komoly szándékuk van és g\,ors házaasághoz 
akadály nincsen, Írjanak e czimre: Sclilezinger 
Berlin 18. Deutschland.
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Uj gyógyfürdők Debreczenben
a MARGIT-fttrdő intézetben.

Kénes iszapfürdő a reumás és csuzos bántalmakban.
Sziksós iszapfürdő a női betegségekben, slb. slb.
Formuka szénsavas és o x?|tí élenyiürök a szívbajosok, testi kimerüllek és

álmatlanságban szenvedők részére.
A forrni ka szénsavas és Oxagon élenyfürdő

u

I
ásVezérképviselet:

Gellert Ignácz és Társa i
Budapest, Teréz-körut — Telefon 12—91. A
Legmssszebbmenő jótállás! Kedvező fizetési feltétel!

Az iszapfürdő nyitva van:
D. e, 6 -12 óráig férfiaknak,
d. u. 1—6 óráig nőknek.

Iszapfürdő ára:
Kiszolgálás és ápolással együtt 2 korona.
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nyitva van
egész nap, úgy a férfiak, mint a női ven­

dégek részére.
A szénsavas fürdő ára 3 K. 
Az éleny fürdő ára 4 K.

Ú

Plón, Gy. villanyéról( bm í dm ll küiiyvnyoimlájáhan Hajdúszoboszló.

A nagyérdemű érdeklődő közönség szives pártfogásába ajánlom a szenvedő emberiség 
javára létesített ezen újabb fürdő-osztályaimat.

Kiváló tisztelettel Margit-fűrdő-tntézet Debreczenben.


